

解放路街道

扎实做好党员实名注册工作

本报讯(记者 王倩) 为积极推进“互联网+党建”工作,切实做好“灯塔一党建在线”综合管理服务平台建设,解放路街道党工委按照区委组织部要求,坚持“讲政治、顾大局”,精心部署,积极谋划,全面推行“灯塔一党建在线”实名注册,用一部手机、一个APP,让党员找到组织。截至9月27日中午,党员注册率达到100%。

一是成立骨干队伍,掌握工作方法。组织工作人员认真学习工作规范,深入研究,结合自身实际,成立党员实名制注

册工作小组,由街道党工委副书记担任小组组长,党办主任、街道管理员、社区专职副书记、两新党建联络员担任小组成员。街道党工委建立辖区所有党组织联络人台账,通过QQ群、微信群发放《“灯塔一党建在线”系统党员实名制注册操作指南》和注册要求,率先开展机关党员“先学先会先注册”,在先行先试过程中,及时发现共性问题,请教区委组织部,就发现的共性问题在交流群里公开答复,特殊问题单独解决,大大提高了推广效率。

二是调度注册进度,分类指导注册。“灯塔一党建在线”综合管理服务平台的注册统计功能上线后,街道党工委每天6:30、12:30、18:30先后3次统计党员注册数量,充分掌握各基层党支部注册进度,并制成《实名注册进展情况统计表》发到QQ联络群中,每日督促,表扬先进,鞭策落后。各基层党支部对本支部党员进行分类汇总,列出清单,建立台账,对年龄大以及行动不便的党员确定专人负责,结合创城入户工作,上门“手把手”地指导安装;对外出

党员,通过电话、微信指导其安装,或由其亲属协助安装,确保不让一个党员掉队。

三是全面从严督导,上下齐抓落实。工作小组坚持“工作推到哪,督导跟到哪”,对每天排名靠后的支部,派专职党务人员深入到社区、单位了解情况,进行“面对面”分类指导10余次。社区老党员居多,且居住分散,工作开始阶段党员注册率较低,为顺利完成注册任务,街道迅速抽调人员,将社工、志愿者、支部管理员等分成多个小组,采取“二对一”的方式,一

人负责联系党员收取验证码,一人负责填写验证码完成注册,加班加点帮助老党员注册,并将用户名与密码记录下来。结合社区开展的舞蹈队、棋牌社、书画社等党员参加活动的契机,组织开展集中注册,全区在面临较重创城压力的同时,统筹安排工作部署,社区专职副书记专门负责内部协调工作,重点推进党员实名注册工作,充分发扬担当精神,克服困难,在全市创城冲刺阶段,扎实推进党员实名注册工作。

解放路街道

“三注重”打造规范和谐劳动关系

本报讯(记者 王倩 通讯员 吕彬 周琳) 为进一步提高街道、社区履行劳动关系服务职能,解放路街道积极维护劳动者和用人单位合法权益,做到“三注重”,促进劳动关系规范和谐。

一是加大劳动保障法规宣传力度。向驻地单位和劳动者发放《劳动合同法》《社会保险法》等宣传手册,定期向驻地单位工作群发放合法用工类公益短信,大力宣传劳动保障相关法律法规,规范驻地单位严守劳动法,引导职员树立维权意识,切实保障劳动者和用人单位的合法权益。公开举报电话,设置专人负责,及时为驻

地单位和劳动者提供政策咨询服务,接受涉嫌违反劳动法的案件投诉。

二是加大劳动保障监察执法力度。积极探索建立劳动保障监察“网格化”管理体制,对监察对象实行动态监管,实现了“三转变”,即逐步由被动执法转变为主动执法,由突击检查转变为经常性检查,由事后查办转变为事先预警预防。组织开展了农民工维权和企业工资支付情况专项检查,开展了高校毕业生规范就业工作专项检查,加大难点、热点问题的日常巡视检查和举报投诉案件的查处力度,预防因用人单位劳动保障违法行为引发的群体性突发事件。截至目

前,没有发现驻地单位有违法用工现象,为单位提供劳动保障政策咨询23次。

三是加大多方结合形成维权合力。监察及仲裁部门将依法查处和争议仲裁有机结合,对侧重于工资、保险等维权案件,以监察为主处理,监察难以有效解决的诉求,建议通过劳动争议仲裁解决,监察配合;劳动者有强烈争议仲裁意愿的,监察提供法律支持,仲裁按照法定程序办理,提供各项社会保险费缴纳情况和催交配合工作,及时解决各种劳动争议。今年以来,调解劳动纠纷1起,用人单位和劳动者已达成新协议,维护了双方合法权益。

解放桥社区计生协会

在你身边 伴你成长

本报讯(记者 王倩 通讯员 孙伟毅)

近日,解放路街道办事处解放桥社区计生协会一直秉承为协会会员服务、为会员家庭造福的宗旨,开展一系列亲子活动。

针对夏季为火灾多发季节的情况,计生协会组织辖区协会会员家庭参加各类消防安全培训活动。活动不但详细普及了消防安全知识,通过借助辖区内商场等场所进行实地演练,以

真实有效的培训内容,直观地为会员家庭普及了消防安全技能。

同时,在中国人民解放军建军90周年之际,社区计生协会组织协会会员家庭在社区会议室观看阅兵式,在对孩子们进行红色教育的同时,也提供了会员与子女共处的机会。社区计生协会希望,以此类活动为契机,让会员们能够更多地陪伴在孩子身边,共同经历孩子的成长之路。

历山路社区

人大代表进社区 维权讲座情系居民

本报讯(记者 王倩 通讯员 朱怡飞) 9月27日的清晨阳光明媚,在忙完刚刚告一段落的创城检查工作后解放路街道历山路社区丝毫没有放松对工作的热情,依然为接下来的工作打起十二分的精神。上午9点由历下区人大代表、山东省国际信托股份有限公司副总经理周建策带领的山东省国际信托股份有限公司团队走进历山路社区,开展金融知识进万家《正确使用金融服务依法维护自身权益》活动。

历下区人大代表周建策带领山东省国际信托股份有限公司团队一行人在历山路人大代表工作站站长董继红的陪同讲解下参观了社区党史微展馆,党建长廊和红色大院,对社区基层党组织建设成果给予了高度评价!

一句句生动的讲解,一声声精彩的问答,一张张满意的笑脸,一阵阵热烈的掌声。

每位居民都表示听完这堂使用金融服务依法维权的课后受益匪浅,纷纷表示感谢社区开展多方位维权课程,让居民在丰富业余生活的同时还增长见识提高自我维权的能力。

一堂丰富多彩的维权讲座离不开人大代表周建策的带领,讲座结束后人大代表周建策与居民聊天,耐心听取了解居民心声。与社区董书记沟通交流,针对下一步如何更好地做好民生工作,如何进一步为民开展诸如此类有意义的讲座活动交换了意见。在今后的工作中,我社区将一如既往把工作做扎实,将责任定落实,团结一心服务居民。

